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COMUNE DI MARCHENO

Provincia di Brescia (BS)

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE

N° 15 del 27/06/2024

OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.

L’anno 2024, addi ventisette, del mese di Giugno, alle ore 20:05, presso questa sede comunale, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il Consiglio 
Comunale.
Assume la presidenza il Sindaco Diego Bertussi.
Assiste la seduta il Vice Segretario Comunale  Dr. Armando Sciatti.

Al momento della trattazione dell’argomento all’ordine del giorno, intervengono i signori:

Cognome e Nome Qualifica Presente
BERTUSSI DIEGO Sindaco X
RINALDIN GIOVANNI Consigliere X
CONTESSA SILVIA Consigliere X
TORRI MONICA Consigliere X
PIARDI ERMANNO Consigliere X
CASTELNOVO FEDERICO Consigliere X
CADEI STEFANO Consigliere X
SCURI STEFANO Consigliere X
GUERINI ANDREA Consigliere X
BARESI TIZIANO Consigliere X
MEDAGLIA ELENA Consigliere X
POLI MONICA Consigliere X
MORANDI BARBARA Consigliere X

Totale Presenti: 13 Totale Assenti: 0

È assente l’Assessore Esterno Gitti Roberto.

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il 
Consiglio Comunale a trattare il seguente argomento:
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OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che a seguito del rinnovo del Consiglio Comunale, avvenuto con le elezioni del 08-09 
giugno2024, occorre provvedere, a norma dell’art. 41, comma 2, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e 
dell’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e successive modificazioni ed integrazioni, ad 
eleggere, tra i propri componenti, la Commissione Elettorale Comunale;

Considerato:
 che l’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e successive modificazioni dispone che il 

Consiglio Comunale, nella prima seduta successive all'elezione del Sindaco e della Giunta 
Municipale, elegge nel proprio seno la Commissione Elettorale Comunale; 

 che l'art. 2, comma 30, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 dispone che la Commissione 
Elettorale Comunale si occupi esclusivamente dei compiti previsti dagli articoli 3, 4, 5 e 6 
della legge 8 marzo 1989, n. 95 e successive modificazioni in materia di formazione, tenuta e 
gestione dell'albo degli scrutatori di seggio elettorale; 

 che il medesimo art. 2 della legge n. 244/2007 dispone che l'incarico di componente della 
Commissione Elettorale Comunale è gratuito ad eccezione delle spese di viaggio 
effettivamente sostenute; 

Dato atto: 
1) che la Commissione Elettorale Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede e da tre 

componenti effettivi e tre supplenti nei Comuni cui sono assegnati fino a 50 consiglieri; 
2) che nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza; 
3) che a tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, 

ciascun consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti 
coloro che hanno avuto il maggior numero di voti, purché non inferiore a tre; 

4) che nel caso in cui non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza dovrà essere 
chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della 
maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

5) che a parità di voti è proclamato eletto il più anziano d’età; 
6) che il Sindaco non prende parte alla votazione in quanto componente di diritto;
7) che con votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei membri 

effettivi della Commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti; 

PRESO ATTO che:
dopo l’invito del Sindaco, rivolto ai capigruppo, a proporre i membri effettivi e supplenti della 
Commissione Elettorale Comunale (nella composizione di tre membri effettivi, di cui due 
spettanti al gruppo di maggioranza e uno al gruppo di minoranza; e tre membri supplenti, di 
cui due spettanti al gruppo di maggioranza, e uno al gruppo di minoranza) e a procedere per 
alzata di mano alla rispettiva votazione, il Consiglio Comunale ha risposto favorevolmente;

DATO PERTANTO ATTO che su indicazione dei capigruppo sono proposti come membri 
effettivi:

- per il gruppo di maggioranza “Vivere a Marcheno”:
o sig. Scuri Stefano
o sig. Castelnovo Federico

- per il gruppo di minoranza “Noi per Marcheno”:
o sig.ra Poli Monica
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APPURATO che il Consiglio Comunale ha proceduto con votazione favorevole, unanime e 
palese per alzata di mano;

DATO inoltre ATTO che su indicazione dei capigruppo sono indicati come membri supplenti:
- per il gruppo di maggioranza “Vivere a Marcheno”

o sig. Piardi Ermanno
o sig. Cadei Stefano

- per il gruppo di minoranza “Noi per Marcheno”
o sig. Baresi Tiziano

APPURATO che il Consiglio Comunale ha proceduto con votazione favorevole, unanime e 
palese per alzata di mano;

 Il Presidente proclama, quindi, eletti membri effettivi della Commissione Elettorale 
Comunale i Signori: 

N. COGNOME E NOME LUOGO E DATA DI NASCITA
01 SCURI STEFANO GARDONE V.T., 09/08/1982
02 CASTELNOVO FEDERICO GARDONE V.T., 18/11/1995
03 POLI MONICA GARDONE V.T., 25/06/1979

 Inoltre, il Presidente proclama, quindi, eletti membri supplenti della Commissione 
Elettorale Comunale i Signori: 

N. COGNOME E NOME LUOGO E DATA DI NASCITA
01 PIARDI ERMANNO BRESCIA, 15/04/1970
02 CADEI STEFANO GARDONE V.T., 09/08/1982
03 BARESI TIZIANO BRESCIA, 24/05/1965

ACQUISITO sulla proposta della presente deliberazione, il parere favorevole, reso dalla 
responsabile dei servizi generali, Antonella Ferrari, in ordine alla regolarità tecnica (art. 49, 
comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.);

PRESO ATTO dell’attestazione rilasciata dalla responsabile dell’Area Economico-finanziaria, 
rag. Gabriella Quistini, la quale dichiara che il presente provvedimento non comporta riflessi 
diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente;

VISTO l’esito delle votazioni unanimi e palesi per alzata di mano

D E L I B E R A

1. Di nominare la Commissione Elettorale Comunale come di seguito specificato, dando atto 
che il Sindaco è membro di diritto e Presidente della stessa:

A) COMPONENTI EFFETTIVI B) COMPONENTI SUPPLENTI

Sindaco: Presidente
Scuri Stefano Piardi Ermanno

Castelnovo Federico Cadei Stefano
Poli Monica Baresi Tiziano
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2. Di dare atto che, all’interno della Commissione, la minoranza è rappresentata, 
rispettivamente:

A) fra i componenti effettivi dalla sig.ra Monica Poli;
B) fra i componenti supplenti dal sig. Tiziano Baresi.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente.

IL SINDACO 
Diego Bertussi

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE
Dr. Armando Sciatti


